

System výuky

Výběr předmětů

Student si ze seznamu vybere předměty k zápisu, je nutno splnit alespoň 3 z toho 1 by měl souviset s oborem na UHK.

Bohužel seznam předmětů byl neaktuální a některé předměty již nebyly dostupné. Také čas výuky není předem známý, takže jestli vám rozvrh dobře vyjde je jedna velká neznámá.

Hodnocení

Já měl dohromady pět zapsaných předmětů

Japonština

Japonština je vyučována veselou a energetickou postarší paní. Je rozdělena na 3 úrovně (J1, J2 lower, J2 upper). Já chodil do J2 lower a J2 upper, tj. z vlastní iniciativy jsem se zúčastnil hodin, které nebyly pro mě povinné. Všichni studenti mají jiné pozadí a tím pádem i jinou úroveň japonštiny, ale vyučující se tomu přizpůsobuje a hodiny tvoří tak, aby si z toho každý něco odnesl. Předmět se zakončuje psaným testem, který je však přiměřeně (ne)náročný 😊

Presentation

Předmět vyučován jednou týdně po dobu celého semestru. Na výběr jsme měli buď si předmět zapsat pod japonským učitelem v Eikokuji kampusu nebo pod americkým vyučujícím v Kochi kampusu. K absolvování je nutná docházka a celkem tři větší výstupy (prezentace/proslov) v průběhu semestru.

Basic Business English and TOEIC

Předmět, který je stejně jako Presentation jednou týdně po celý semestr. Klasickým zahraničním studentům není k dispozici – je potřeba znalost japonštiny na nějaké úrovni. Vyučující (která je mimochodem velmi milá) mi ale vyšla vstříc a povolila mi chodit na její hodiny. Je to předmět, který připravuje japonské studenty na zkoušku k získání certifikátu TOEIC. Čili je plně vyučován v japonštině. K absolvování je potřeba kromě docházky každý týden posílat vypracované domácí úkoly, mít splněný mid-term a final exam + na začátku každé hodiny je menší test z překladu slovíček. Za mě to byl můj nejoblíbenější předmět.

Geoinformatics

Předmět, který trval pouze jeden kvartál byl vyučován v Eikokuji kampusu. Vyučující byl z Bangladéše. K absolvování bylo zapotřebí po každé vyučovací hodině zaslat vypracované zadání. Pracovalo se především v RStudios. Lekce komplikovaly technické

problémy a jazyková bariéra mezi japonskými studenty a zadáním v angličtině. Zakončeno „Take home exam“. Za mě to byl upřímně předmět „za docházku“.

Assesment Theory Of Corporation Value

Přirovnatelné k běžnému účetnictví (které mi bohužel není blízké). Sice je psáno, že je předmět vyučován v AJ, ale pouze materiály k výuce byly v angličtině. Výklad probíhal v japonštině. Předchozí znalosti z účetnictví jsou vhodné, ale ne esenciální.

Životní styl

Doprava

Škola se nachází na venkově, takže s dopravou je lehce problém. Naštěstí škola o pracovní dny poskytuje bezplatný shuttle bus mezi kampusy (Kami campus a Eikokuji campus). Díky tomu jsou cesty do města pohodlné.

O víkendu existuje snad jediná další alternativa, jak se dostat do města.

Autobus na nádraží (230¥) → Vlak do města (440¥)

Při zpáteční cestě je důležité vědět, že poslední autobus do kampusu odjíždí v 20:10, a tak je lepší dojet až na nádraží na kole (cca 20 minut jízdy). Cesta Taxi z nádraží do kampusu stojí kolem 1700¥

Ubytování

Byl jsem ubytován na kolejích poskytnutých školou. Tzv. International house pro všechny zahraniční studenti. Většina residentů studuje PhD a jsou to především Číňani a Thajci. Jediní další Evropani jsou dva španělští studenti. V letním semestru pak zpravidla přijíždí 6 Američanů zhruba na 2 měsíce.

Měsíční nájem činil zhruba 37650¥ (cca 6000Kč) s tím, že první nájem se platí extra poplatek za úklid a přípravu pokoje.

Na pokoji není wifi, ale pouze pevné připojení – z počítače lze vytvořit hotspot, ale ne všechny funkce jsou dostupné.

K dispozici je sdílená kuchyně s menší společenskou místností, ve které je televize a která je každý den uklízená zaměstnanci i-housu.

Také je v přízemí velká společenská místnost s kulečnickovým stolem, projektorem a různými deskovými hry.

Strava

Nejvýhodněji vyjde vaření si pro sebe na kolejích.

Kamil Košťál, Kochi University of Technology

Stravování v jídelně však není o tolik dražší a lze se hodně kvalitně a chutně najíst v rozmezí 400 - 750¥ (63 – 118Kč). Původně jsem si vařil dost často, ale po chvíli jsem zlenivěl a chodil jsem už jen do jídelny, protože každý týden obměňují menu a vše chutná skvěle. Takže mi bylo líto všechna ta jídla nevyzkoušet 😊

Třetí alternativou je restaurace, ale těch kolem Kami kampusu není tolik. Většinou vyjdou na 900 - 1400¥ (142 – 220Kč)

Volný čas

Kvůli jazykové bariéře může být trochu obtížnější si najít přátele. Člověk taky musí být odvážný, aby byl schopný oslovit ostatní studenty jako první. Japonci jsou notoricky plaší. Bohužel já jsem tak odvážný nebyl, ale přidal jsem se do sportovního klubu, kde mě ostatní vřele přivítali a tam jsem byl schopný si najít přátele.

(pozn. Seznam klubů se nachází pouze na japonské verzi webu KUT. V anglické verzi je ta stránka rozbitá. Správný odkaz zde: https://www.kochi-tech.ac.jp/campus_life/activities/)

Výlety

Bohužel mi vyšel rozvrh tak, že jsem měl školu pondělí – pátek, každý den krom středy jeden předmět. Najít si čas na výletování bylo občas obtížnější, ale člověk si může dovolit zhruba 3 absence (vždy je lepší se dotázat vyučujících). Dálkové autobusy stojí do 5000¥ a dá se s nimi dostat na zajímavé místa.

Rozhodně však DOPORUČUJI zařídit si mezinárodní řidičský průkaz a nebát se řídit. Na celém Shikoku je lehký provoz a skoro všechny křižovatky jsou značené světelné signalizací a pokud ne, tak je jasně viditelná stopka. Nejlepší výlety byly ty s autem, jelikož se dalo dostat na místa, které by normálně běžný člověk nenarazil.

Finance

Za celý semestr jsem utratil zhruba 170 000Kč. Stipendium od školy činilo 102 000Kč.

Dále jsem měl finanční podporu od rodičů a nějaké svoje peníze naspořené. Pracovat na dálku z ČR je možné, ale já tu možnost nevyužil, abych měl více čas na život.

Letenky

Praha → Paříž → Tokio → Kochi (27500Kč)

Za zpáteční letenky jsem utratil něco kolem 27500Kč. Letenky do Japonska jsem kupoval přímo od Air France a letenky z Tokia do Kochi přímo od Jetstar (budget aerolinka).

Pojištění

Cestovní pojištění jsem měl zařízené od ERV a vyšlo na něco přes 5000Kč.

Dodatečně se platí národní pojištění v Japonsku, za celý pobyt pár stovek Kč.

Nezatříděné výdaje

Do kampusu jsem přijel s 900.000¥ (142.000Kč) na bankovním účtu. Utratil jsem tak 850.000¥ (134.000Kč)

Shrnutí financí

Velká část padla na jídlo, nicméně je nutno zmínit, že jsem hojně cestoval a s jídlem se také úplně nebrzdil + jsem měl nějaké osobní nákupní výdaje.

Pokud by se člověk rozhodl necestovat a šetřit i na jídle, jsem si jistý, že by se celý výjezd dal absolvovat za nějakých 125 000Kč. Což by znamenalo pouze útrata 5000Kč měsíčně z vlastní kapsy. Nicméně pokud má člověk možnost cestovat, rozhodně by jí měl využít na maximum.

Závěr

Jsem naplno spokojený s destinací, ve které jsem skončil. Zprvu mě trochu zamrzelo, o jak velký venkov se vlastně jedná, ale netrvalo dlouho, než jsem si ho zamiloval. Je to úplně jiná tvář Japonska, kterou běžný turista nemá šanci poznat. Na rozdíl od velkoměst je zde klid a žádné z míst zde není zasaženo overtourismem. Jsem si jistý, že každý, kdo má o tuto destinaci zájem, by si zde něco oblíbil. Rozhodně doporučuju, protože neexistuje lepší způsob, jak poznat autentické Japonsko.



Já se španělskou kamarádkou v Tottori



Výlet do Shikoku Karst